

武进惊现超清晰“海市蜃楼”？

气象台认为这可能是少有的高能能见度下看到的实景

昨天,常州多个网站出现了一条“爆炸性”热帖:武进城区惊现超清晰海市蜃楼!网友“xiaowugege”贴出多张照片显示着飘浮在半空的远山、电塔和烟囱,让网友们大呼神奇。不过,也有网友表示,那些远山、电塔本身就存在,只不过是昨天常州的能见度特别好,所以能看到,并非神奇的海市蜃楼。

这些照片上呈现的美景真的是海市蜃楼吗?记者一探究竟。



网友昨天早晨拍到的看似海市蜃楼的景象



记者昨天下午在同一地点拍的照片,已经看不到远山

网友爆料: 清晨拍下神奇照片

常州化龙巷网站网友“xiaowugege”是化龙巷里的老坛友,昨天一早他发了一条帖子,称他6点半醒来推开窗户,发现东南方向有些异样的风景,地平线交接处似乎有一层明显的交界线,而交界处上方居然飘浮着一些山。“是海市蜃楼?”他赶紧拿单反相机拍到了一组“神奇照片”。

“xiaowugege”说,他住在南甸苑小区,照片的拍摄角度是从南甸苑小区往东南、东南偏南以及东向拍的。在他发到网上的6张照片画面中,呈现出连绵的几座山,似乎浮在空中;还有浮在空中的建筑物和工厂、电塔。

“xiaowugege”说,“今天很兴奋啊,看到了难得一见的海市蜃楼,那感觉是很壮观的。但是大概在7点十几分的时候,太阳出来了,海市蜃楼就消失了!”

记者了解到,王先生就是网友xiaowugege,他是一名摄影爱好者,经常在家窗口拍摄常州美景。此前,王先生在这一角度拍过的照片虽然有很多,但是还从来没有拍到过这样的奇景。

论坛论战: 到底是不是海市蜃楼?

这条帖子上午8点挂到论坛后,引起了坛友们极大的关注。截至记者发稿,仅化龙巷网站网友点击率就超过了2万,其余网站点击率也近万。不少网友大呼神奇,“一般在海边,或者是沙漠才有海市蜃楼,常州居然也出现!”

不过,也有网友表示质疑,认为那些都是实际存在的,只是因为天气好,能见度比较好,所以看得远罢了。

也有住在南甸苑小区的网友反驳说,以前天气好的时候,在东南方向确实出现过小山,但都是十分低矮,照片中的山,看上去似乎比较高。

论坛里一些摄影爱好者甚至从构图的角度作出了分析,认为看到的远景与实际不成比例,不符合近大远小的透视原理,参照近景,如果浮在远处空中的景物是实景,则那些景物都应该达到1000多米高。

论坛里不少网友表示,当天早上也都看到这“奇景”。

记者探访: 烟囱存在,不见远山

那是否是海市蜃楼呢?昨天14点30分,记者来到南甸苑小区19幢32楼一户居民家,拍摄了一组照片,以此作为比照。

参照“xiaowugege”中照片的位置,记者肉眼并不能看到远处的山峦。但是能看到大批的高压电塔、工厂、烟囱和高楼。与“xiaowugege”照片所不同的,这些电塔、烟囱并不浮在空中。

据南甸苑小区的高层住户介绍,东南方向确实曾隐约见过有山,但一年都见不上一回。“除非是台风刮了一个礼拜,把脏空气都吹跑了才可能。”

记者了解到,在武进东南方向有竺山湖景区,有群山环抱,此外还有宜兴的多座山丘。而谷歌地图显示,在南甸苑小区东南方位,还有无锡的阳山。

此外,在武进坡上有一个变电站,变电站周边高压电塔林立,距离武进城区大约15公里。

气象台: 只能说疑似“海市蜃楼”

常州气象台副台长蒋骏仔细看了“xiaowugege”拍的照片。他初步认为,这只是疑似“海市

蜃楼”,并非真正的“海市蜃楼”。

蒋骏表示,昨天凌晨的雷雨大风,使得常州早晨的污染颗粒少了许多,因此能见度很高,可以看到平日里看不到的远处景象。“估测下,当时武进南甸苑小区的能见度达到15公里以上,而这种较高的能见度在全年出现的频率并不高,所以在理论上,看到阳山或者横山桥一带山川的可能性还是比较大的。”

然而,如果照片中的山是阳山,而高压电塔是坂上的变电所附近的高压电塔,那为何照片中的山体、建筑物等会悬浮在空中,甚至不成比例?对此,蒋副台长表示,这是由于凌晨的雷雨造成近地面水汽含量非常高,太阳出来后,水汽蒸发,挡住了建筑物下端,形成悬浮半空的奇景。

不过,蒋副台长也表示,“xiaowugege”照片中的“奇景”有可能是实景的虚像。“据气象站监测,昨天早晨出现了地表空气温度低、高空温度高的逆温层,这是形成超折射现象的必要条件,导致所见景象是实景的虚像。”

据了解,海市蜃楼是一种光学幻景,是地球上物体反射的光经大气折射而形成的虚像。真正的海市蜃楼多发于宽大的水域或者沙漠,易形成镜面反射,在陆地上出现的可能性比较小。

快报记者 葛小林

江苏月均11万余手机染毒 联网染毒机率最大,专家提醒做好防护

昨天,快报记者从江苏省通信管理局获悉,江苏省手机恶意程序呈现发展态势,去年8—12月,平均每月有113510个手机用户感染恶意程序,其中联网感染恶意程序的机率最大。专家提醒,尽量少用手机联网,下载东西要先确定安全性。

江苏是手机染毒重灾区

2010年是中国3G网络迅速发展的一年。截至今年6月底,全国移动互联网用户数量达到3.18亿。而相应的移动互联网安全问题也凸显出来。日前,中国国家互联网应急中心发布报告称,2010年新截获手机恶意代码1600余个,累计超过800万部智能终端受到感染,广东、江苏等省是移动互联网恶意代码感染密集的地区。

昨天快报记者从江苏省通信管理局获悉,2010年度江苏省互联网网络安全报告显示,2010年,江苏省有49437个IP地址对应的主机感染了恶意代码,约占全国总数的5.94%,排名全国第三。

手机联网染毒机率最大

当前江苏省手机网民比例相较全国手机网民比例超过了4.2%。2010年开始的对江苏省手机恶意程序情况的监测和跟踪分析发现,手机安全问题越来越突出,传播途径多,涉及所有智能手机操作系统,包括最流行的Sym-bian、Android平台等,严重威胁网络信息安全,如恶意扣费、恶意订购、主动发短信、彩信;窃取用

户信息,如通讯录、短信、银行账号;传播反对、色情等非法信息;破坏手机软硬件;恶意流量消耗运营商带宽等。

从2010年8月到2010年12月,江苏省平均每月有113510个手机用户感染。从被感染方式分析,当前通过手机访问wap和www网站感染恶意程序的比率为91.49%;通过彩信感染比率为3.19%、短信感染的比率为1.06%,通过蓝牙传输方式感染的比率为4.26%。

今年恶意程序将剧增

2010年度江苏省互联网网络安全报告显示,今年移动互联网的安全问题凸显,手机恶意程序数量将急剧增加。

如何避免手机中毒呢?南京邮电大学通信公司副总、物联网中心应用融合中心主任陈来春说,现在很多人将手机当成上网工具,殊不知,联网或是将手机当成调制解调器使用,都很容易感染恶意程序,轻的是占用空间资源,导致手机速度变慢;重则比如木马病毒,很可能窃取手机内的私人信息。

他提醒手机用户,要做好个人手机的安全防护,避免访问不安全的网站或安装无法确定安全性的软件。比如不要轻易打开不认识短信(特别是乱码短信),发现有陌生短信时最好直接删除,不要随意使用手机蓝牙功能,特别是在公众场合,使用后要及时关闭。快报记者 赵丹丹

常州220路公交陷“锦旗门” 失主称被索要锦旗,公交回应“有误会”

下了公交车后,乘客小陈(化名)发现手机不见了。她本以为手机是有去无回了,没想到,公交车司机捡到了她的手机,站务员也通知她去拿;更没想到的是,站务员竟然还让她带锦旗去。昨日,常州220路车队一位姓邵的队长向记者介绍,这件事有误会,当时站务员只是提个建议,并没有强求。

【网帖爆料】 公交公司索要锦旗

前天晚上,一篇《常州公交惊现“被锦旗门”丢失物品要拿锦旗去换?》的帖子出现在常州本地论坛上,发帖人“lxm1614”称,昨日他的朋友小陈乘坐公交220路车去上班,到了单位发现手机没了。电话打过去,手机虽然是通的,但没有人接。

过了一会,小陈丢失的手机回拨了过来,电话那头一位女性工作人员跟小陈说,可以叫这电话的主人来拿手机。

“小丫头听见电话那头,先是谢谢了对方捡到了她的手机,并告诉对方自己就是手机的主人。接下来重点来了。对方说了一句话‘你来拿手机可以,带一面锦旗来,不管大小。’”

网帖介绍,电话之后,小陈请了假赶往常州公交红梅中心站,直奔公交投诉中心。

帖子介绍,投诉中心把220路车站的某个管理人员喊了过来,顺便把手机给了小陈。不过当着公交投诉中心工作人员,站台的有人否认了说过的要锦旗来换手机。

【公交回应】 这是个建议,没有强求

昨日,220路公交车队姓邵的队长向记者介绍,驾驶员捡到手机后发了一些短信给机主通讯录上的号码,让对方通知机主。司机到站后将手机交给了站务员。“这个时候,女孩打电话到手机上,站务员后来回了过去,问明情况后,她叫失主拿身份证到220总站来拿手机。她顺便说了一句,如果失主有心的话,可以带个锦旗或者感谢信来给我们的驾驶员。”

“电话里,女孩说话有点冲,说‘我不带锦旗过来,难道你们就不给我了吗?’站务员当时回答‘不是这个意思’。”邵队长解释,之后,因为手机没电了,所以后边女孩再打电话,手机已关机。

“公交公司拾到的东西很多的,从不要求一定要带锦旗过来。”邵队长表示,站务员当时让女孩带锦旗,是想让其他司机学习这名公交车司机拾金不昧的精神,“她本来想弘扬好人好事的精神,没想到搞成了误会。”

【网友评说】 锦旗送不送都有道理

昨日,该帖引来不少网友关注,大多数网友表示,锦旗不该索取,应自愿送。也有网友认为,公交公司帮市民捡到手机并保管好,送锦旗是应该的,市民去投诉,可能会影响其他人再做好事。

快报记者 李梦雅

»突发事件

金坛一化工厂突发大火

现场无人员伤亡

快报讯(记者周青李梦雅)昨日上午9:05左右,金坛一家化工厂内突然起火,工厂职工在发现难以扑灭后拨打了119。10:30左右,火势被完全扑灭。事故未造成工厂人员伤亡,目前事故原因正在进一步调查之中。

昨日中午,一篇名为《金坛市金冠化工突发大火,三名消防

队员不幸受伤》的帖子在常州一本地论坛上出现。此后,金坛市安监局对此事件作出回复:2011年8月19日9:05左右,金冠化工有限公司在烘房内烘对氯苯产品时,一职工发现6号烘房起火,立即通知其他职工一起迅速赶到烘房处进行灭火自救,大约10分钟后报警。市政府周庆副市

长赶往事故现场,指挥事故救援工作,10:30左右,火势被完全扑灭。此次火灾事故未造成人员伤亡。事故原因正在进一步调查之中。

昨日下午,金坛市安监局领导在接受快报记者采访时表示,这起事故没有发生爆炸,只是起火,现场无人员伤亡。